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Oamenii muncii din întreaga țară au sărbătorit 
a XVIIl-a aniversare a eliberării patriei într-o atmosferă 
de puternic entuziasm, manifestîndu-și hotărîrea de a obține 
noi și importante succese în înfăptuirea mărețelor sarcini 
trasate de partid, pentru desăvîrșirea construcției socialiste^ 
pentru pace.

Tribuna centrala tn timpul parăzil militare șl demonstrației oamenilor muncii din Capital*
Parada militară și de onstratia Sărbătoare in țara
oamenilor uncii din Capitală

In dimineața zilei de 23 August au avut loc în Piața Aviatorilor din Capitală tradiționala paradă militară și demonstrația oamenilor muncii cu ocazia împlinirii a 18 ani de la eliberarea Romîniei de sub jugul fascist.Tribuna oficială era dominată de o mare stemă a R. P. Romîne încadrată de datele festive : „1944—1962“, sub care a fost înscrisă urarea „Trăiască 23 August,. ziua eliberării Romîniei de sub jugul fascist Deasupra tribunelor se aflau portrete uriașe ale marilor dascăli ai proletariatului mondial Marx-En- gels-Lenin, precum și mari pancarte cu urările.: „Trăiască și înflorească ■scumpa noastră patrie — Republica Populară Romînă !“, „Slavă Partidului Muncitoresc Romîn, conducătorul încercat al poporului, inspiratorul și organizatorul tuturor victoriilor noastre!“, „Sub steagul marxism-leninismului, sub conducerea partidului, înainte pentru desăvîrșirea construcției socialiste în patria noastră !“, „Trăiască puternicul și invincibilul lagăr al socialismului !“.In tribune au luat loc conducători ai instituțiilor centrale și organizațiilor obștești, generali activi și de rezervă — foști comandanți de mari unități pe frontul antihitlerist, fruntași în muncă din întreprinderile bucureștene, academicieni și alți oameni de știință și cultură, 'ziariști romîni și corespondenți ai presei străine, numeroși oaspeți de peste hotare.Erau de față, șefii misiunilor diplomatice acreditați în R. P. Romînă, atașați militari și alți membri ai corpului diplomatic.In piață și pe Bulevardul Aviatorilor se aflau aliniate trupe ale forțelor noastre armate.Ora 8. Cu puternice aplauze și aclamații îndelungate sînt întîmpi- nați, la apariția în tribuna oficială, conducătorii partidului și statului nostru, tovarășii: Gheorghe. Gheorghiu-Dej, Gheorghe Apostol, Emil Bodnăraș, Petre Borilă, Nico- lae Ceaușescu, Chivu Stoica, Alexandru Drăghici, Ion Gheorghe Maurer, Alexandru Moghioroș, Dumitru Coliu, Leonte Răutu, Ștefan Voitec, Mihai Dalea, Alexandru Bîrlădeanu, membri ai C.C. al P.M.R., ai Consiliului de Stat Și ei guvernului.De asemenea, la tribuna centrală au luat loc numeroși oaspeți de peste hotare — V. E. Dîmșiț, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., J. I. Palețkis, vicepreședinte al Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., K. A. Verșinin, prim-mareșal .al aviației U.R.S.S., I. H. Bagramian și V. I. Ciuikov. mareșali ai U.R.S.S., Ștefan Jedry- chowski, președintele Comisiei de Stat a Planificării de pe lingă Consiliul de Miniștri al R. P. Polone și Roman Zambrowski, secretar al C. C. al P. M. U. P., 

membri ai Biroului Politic al C.C. al Partidului Muncitoresc Unit .Polonez, Heinz Hoffmann, ministrul apărării naționale al R. D. Germane, Louis Saillant, secretar general al: Federației Sindicale Mondiale, Samuil Mikunis, secretar general al C.C. al Partidului Comunist din Izrael, Van. Geyt Louis,. membru al Biroului Politic al Partidului Comunist din Belgia, Emanuele Macaluso și Roasio Antonio, membri ai conducerii Partidului Comunist Italian.Răsună sunete prelungi de trompete. Ministrul forțelor armate ale R. P. Romîne, general de armată Leontin Sălăjan, membru supleant al Biroului Politic al C.C. al P.M.R, însoțit de comandantul parăzii, general locotenent. Marcu Stan, trece' în revistă trupele care prezintă onorul. La urarea ministrului forțelor, armate „Vă felicit, cu prilejul celei, de-a 18-a aniversări a eliberării, noastre naționale", militarii răspund cu puternice urale.General de armată Leontin Sălăjan urcă apoi la tribuna oficială.Răsună solemn acordurile Imnului de Stat al R. P. Romîne. In același timp în cinstea măreței sărbători naționale a poporului nostru se trag 21 de salve de artilerie.Au avut Ioc apoi parada militară și demonstrația .oamenilor muncii.

„23 August, libertate ne-a adus!“Geana trandafirie a răsăritului s-a deschis peste orașul îmbrăcat în haine de mare sărbătoare. Unduiesc ușor în boarea dimineții steaguri roșii și tricolore — simboluri ale luptei și biruinței unui popor care își făurește adevărata istorie. La balcoanele blocurilor, care înfrumusețează tot mai mult mîndra Capitală a Republicii Populare Romîne, au fost scoase flori multe, albe, roșii, flori pentru marea sărbătoare : 23 August.! In aerul dimineții de august răsună puternic cele 21 de salve de artilerie trase în semn de salut în cinstea marii sărbători a poporului nostru muncitor.Începe apoi parada militară și demonstrația oamenilor muncii.Răsună acordurile unui marș, în timp ce ofițerii elevi ai Academiei Militare Generale deschid tradiționala paradă militară. Trec, în aplauzele tribunelor, elevii școlilor superioare de ofițeri și elevii liceului militar Ștefan cel Mare. In aliniere perfectă, cu pas puternic, cadențat, trec infanteriștii, grănicerii, marinarii, trupe M.A.I. Urmează coloanele mecanizate. Iată transportoarele blindate, urmate de mari auto- 

amfibii. Defilează parașutiștii, trec prin văzduh reactoarele într-o aliniere perfectă ; defilează unități de artilerie, rachetiștii — brațul înarmat al poporului muncitor, apărător al păcii, al independenței țării, al cuceririlor revoluționare ale poporului nostru muncitor.Vin apoi spre Piața Aviatorilor șiruri nesfîrșite de oameni. Cei vîrst- nici pășesc solemn alături de tineretul cu soarele în priviri, în cîntece și urale.Vin muncitorii din întreprinderile bucureștene, cei care, traducînd în viață cuvîntul partidului, ridică tot mai sus graficul producției, spre continua înflorire a industriei noastre socialiste, spre binele întregului popor — harnic și talentat constructor al vieții noi, al vieții începute cu 18 ani în urmă, în acea zi veșnic tînără : 23 August 1944.Metalurgiștii de la Uzinele „23 August" raportează partidului și guvernului că de la începutul acestui an au economisit peste 3 milioane lei și peste 900 tone de metal. Tre-RADU SANDU (Continuare în pag. 4-a)

Pe străzile Capitalei, împodobite sărbătorește, se revarsă tumultoasă mulțimea de manifestant!

Sărbătorirea zilei de 23 August, 
ziua eliberării patriei noastre de sub 
jugul fascist, s-a desfășurat în în
treaga țară într-o atmosferă de pu
ternic entuziasm. Pretutindeni ora
șele au îmbrăcat haine de sărbătoa
re, iar oamenii muncii însuflețiți de 
succesele dobîndite sub conducerea 
înțeleaptă a partidului, raportează 
cu mîndrie despre munca lor, des
pre viața fericită ce și-o făuresc zi 
de zi.

La HunedoaraIn puternica cetate a oțelului —, zeci de mii de siderurgiști, cons
tructori și alături de ei membrii 
familiilor lor, trec în pas hotărît 
prin fața tribunei. în fruntea coloa
nelor. siderurgiștilor, pășesc munci
torii și tehnicienii de la laminorul 
de 650 mm. Cifrele înscrise în gra
ficele pe care le poartă arată că 
pînă la 23 August ei au dat patriei 
peste planul primelor opt luni ale 
acestui an, maibine de 20.000 tone 
laminate de bună calitate, economi
sind: totodată la -prețul de cost fru
moasa sumă de peste 2.600.000 lei. 
După ei trec apoi prin fața tribunei 
muncitorii și tehnicienii de la oțelă- 
ria' electrică, fruntași pe combinat în 
întrecerea socialistă. Ei au. dat peste 
plan 800 tone de oțel electric de ca
litate superioară.

Un car alegoric înfățișînd cup
toarele Martin de 400 tone simboli
zează dezvoltarea producției de me

tal la Hunedoara.. Elînaintează ur
mat de oțelari. Un grafic arată că: 
„prin intrarea în funcțiune a noi 
capacități de producție și prin îm
bunătățirea indicilor de utilizare, 
Oțelăria Martinnr. 2 va spori pro
ducția față de 1959 cu 215,47 la 
sută". în continuare trec laminoriș- 
tii iar apoi își-fac apariția în piață 
constructorii Hunedoarei socialiste. Pe lingă realizările de pînă acum, 
oamenii muncii din Hunedoara, au 
arătat că sînt hotărîți să lupte cu 
avînt tot mai sporit pentru îndepli-, 
nirea sarcinilor, trasate de partid, ț

La Constanța
în fruntea coloanelor, de. demon

stranți, în pas cadențat trec prin 
fața tribunei un grup de 500 de ste
gari. După ei vin marinarii și do
cherii Portului Constanța. Coloana 
marinarilor și docherilor este urma
tă de cea a muncitorilor și tehni
cienilor de la Uzina de acid sulfu
ric și superfosfat din Năvodari. Ei 
raportează ’ că au trimis agriculturii 
în acest an peste plan 2.000 tone de 
superfosfat.

De tribună se apropie apoi în 
cîntece și voie bună mecanizatorii 
din S.M.T., muncitori din gospodării 
agricole de stat și colectiviști. în 
fruntea coloanei se află muncitorii 
dip. G.A-S. Moșneni, care au obținut 
în acest an cea mai mare producție 
de grîu pe regiune. în coloana maiș
trilor recoltelor bogate mai pot fi 

văzuți lucrătorii din G.A.S. Murfa- 
tlar, care anul acesta a fost distinsă 
cu Ordinul Muncii clasa I, cei de la 
G.A.S. Medgidia, Mangalia, Ovidiu, 
Agigea, precum și mecanizatorii de 
la stațiunile de mașini și tractoare, 
din Chirnogeni, Topraisar și altele, 

în fața tribunei își fac apoi apa
riția membrii gospodăriilor agrico
le colective din Palazu Mare, Cum
păna, Viișoara, Lanurile. Urmînd 
calea arătată de partid, țăranii do
brogeni și-au făurit acum o viață 
îmbelșugată, luminoasă și fericită, 
la care nici nu puteau visa în 
Romînla burghezo-moșierească. 
Luptînd pentru continua sporire a 
producției agricole vegetale și ani
male, colectiviștii din regiunea Do- 
brogea au realizat in anul trecut 
venituri bănești cu peste 100.000.000 
lei mai mari decît în anul :1960..‘Anul 
acesta ei vor realiza tyenituri bă
nești și mai mari.

Pe meleagurile 
moldovene

Impunătoarea piață , a Unirii din 
Iași, străjuită de mărețele blocuri 
ridicate în ultimii ani, s-a dovedit 
neîncăpătoare pentru zecile de mii 
de ieșeni veniți să participe la 
măreața sărbătoare a poporului nos
tru. După tradiționalul miting, în
cepe demonstrația oamenilor, mun
cii. In fruntea coloanelor, pășește 
harnicul colectiv de la ’Atelierele de 
reparat material rulant. Ei sînt ur.- 
mâți de muncitorii, tehnicienii și 
inginerii de la direcția regională 
C-F.R., de textilistele de la fabricile 
„Țesătura", „Moldova”, „Textila 
Roșie”, de lucrătorii de la fabrica 
de antibiotice, de la fabrica de 
mobilă, de oamenii de știință, artă 
și cultură, de cadrele didactice uni
versitare și medii.

Cei peste 60.000 de oameni ai. 
muncii care au demonstrat cu pri
lejul marii sărbători și-au arătat 
hotărîrea lor de a lupta fără pre
get pentru îndeplinirea sarcinilor, 
trasate de partid.

în alte orașe ale țăriiLa Ploiești, Cluj, Galați, Tîrgu 
Mureș, Onești etc., oamenii muncii 
din uzine și de pe ogoare au par
ticipat cu mult entuziasm, voioșie, 
vigoare și căldură la marea demon
strație. Pretutindeni, ei au raportat 
organelor de partid și de stat suc
cesele dobîndite în muncă și și-au 
manifestat hotărîrea lor de a munci 
cu elan sporit pentru îndeplinirea 
sarcinilor puse de Congresul al 
îlî-lea al Partidului, pentru desăvîr
șirea construcției socialiste în țara 
noastră.
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CU ÎNALTĂ CALIFICARE

Institutul agronomic 
„Dr. Petru Groza“ din ClujInstitutul Agronomic „Dr. Petru Groza" din Cluj a pășit în al 03-lea an de activitate. înființat în anul 1869, institutul a slujit decenii de-a rindul, în special grofilor și moșierilor maghiari șl romîni. Acest lucru ni-1 demonstrează însuși numărul mic de absolvenți. Astfel, între 1869—1944, Institutul Agronomic din Cluj a pregătit doar 1765 de ingineri agronomi.în anii regimului democrat- popular, Institutul Agronomic „Dr. Petru Groza" din Cluj a cunoscut o considerabilă dezvoltare. Spre băncile Instil utului Agronomic din Cluj s-au îndreptat un mare număr de fii de țărani muncitori ți ai oamenilor muncii de la orașe care au devenit cadre de nădejde gricultura socialistă a noastre. Numai în ultimii în acest institut au fosttiți 792 de ingineri agronomi.Congresul al Ill-lea al P.M.R., cît și sesiunea extraordinară * Marii Adunări Naționale a R.P.R. au pus în fața agriculturii noastre socialiste, sarcini de mare răspundere. In miile de gospodării agricole colective și de stat este astăzi necesar un număr tot mai mare de cadre cu pregătire superioară, ingineri agronomi, horticultori, și medici veterinari, care sint chemați ca, prin munca lor, să contribuie la ridicarea producției agricole, la

nude
în a- țării 6 ani, presă-

făurirea belșugului de produse agro-animaliere.In anul acesta. Institutul A- gronomic „Dr. Petru Groza" din Cluj funcționează cu facultățile de agricultură și medicină veterinară. Cursurile celor două facultăți au o durată de 5 ani. Planurile de învățăinînt ale facultăților sint legate de știința și practica agricolă, fiind orientate în direcția cerințelor impuse de dezvoltarea impetuoasă a agriculturii noastre socialiste.Institutul colaborează cu meroase gospodării agricolestat ți gospodării agricole colective fruntașe din regiune, în sporirea producției. Practica studenților se desfășoară atit in ferma didactică a institutului, cit și într-o serie de gospodării de stat fruntașe.Institutul Agronomic „Dr. Petru Groza" din Cluj dispune de 2 cămine, unul pentru fete ți unu! pentru băieți, avînd asigurate 300 de locuri pentru studenții bursieri. Cantina asigură o hrană consistentă gătită.In ultimii ani, institutului au fost aparatura modernă denților cele mai bune condiții de pregătire. De asemenea cele 75.009 de volume din biblioteca institutului, revistele ți publicațiile de specialitate din țară și străinătate care sosesc in cadrul institutului cu regularitate, oferă studenților posibilități deosebite de instruire, pregătire profesională, culturală și politică.

și bine pre-Iaboratoarele înzestrate eu oferind stu-

Aspecte din Yiața 
Institutului agronomic din TimișoaraInstitutul Agronomie din Timișoara are două facultăți : Facultatea de agronomie și Facultatea de medicină veterinară. Durata studiilor la ambele facultăți este de 5 ani.Institutul a luat ființă în anul 1945, fiind o creație a regimului nostru de democrație populară. De le înființare ți pînă în prezent, au absolvit institutul peste 2 000 cadre de specialiști cu pregătire superioară, care contribuie cu succes la organizarea și îndrumarea agriculturii noastre socialiste.Cu ajutorul permanent al partidului și al statului nostru, Institutul agronomic din .Timișoara s-a dezvoltat an de an, reușind să obțină realizări importante, atît în privința organizării procesului de învățâmînt la un înalt nivel științific, cît și în privința înzestrării laboratoarelor cu aparatură și material didactic.Studenților Institutului Agronomic Timișoara ca și tuturor studenților din țara noastră, prin grija părintească a partidului și statului, li se asigură condiții optime de viață și ide muncă. Institutul Agronomic Timișoara dispune de 4 cămine. Două dintre aceste cămine sînt construite recent în complexul de cămine al centrului universitar. Căminele asigură cazarea pentru toți studenții bursieri și pentru o bună parte dintre cei nebursieri.La cantina institutului, studenții primesc o hrană substanțială, trei mese pe zi în baza alocației stabilită prin regulamentul de acordare a burselor.In timpul practicii, toți studenții au asigurată cazarea și masa în mod gratuit. In timpul vacanțelor școlare, studenților bursieri 11 se asigură în mod gratuit transportul la domiciliu.Anual, un mare număr de studenți

sînt trimiși în mod gratuit spre a-și petrece vacanțele în cele mai frumoase stațiuni de odihnă din țară sau din țările socialiste prietene.Biblioteca institutului dotată cu un numeros fond de cărți (75 OM volume) de specialitate, ideologice ți beletristice ți un mare număr de exemplare de publicaț i per.ori.ee
In timpul lor liber, studenții institutului desfășoară o bogată activitate cultural artistică, avînd formații proprii de teatru, dansuri populare, brigăzi artistice de agitație, orchestre și soliști organizate de către Asociația studenților.In institut și la Casa de cultură a studenților, studenții participă la conferințe, simpozioane, seri literare, audiții muzicale, întîlniri cu oameni de știință și de artă, reuniuni etc.Activitatea sportivă este, de asemenea. o îndeletnicire plăcută a studenților din institut, avînd echipe reprezentative de atletism, gimnastică, handbal, fotbal, volei și baschet In repetate rînduri, formațiile sportive ale institutului s-au clasat pe primele locuri în cadrul diferitelor campionate universitare. Studenții cu aptitudini și performanțe deosebite sînt încadrați în echipele divizionare ale cluburilor sportive din oraș.Practica în producție ajută studenții în însușirea unei temeinice pregătiri profesionale și se execută pe baza unui program judicios alcătuit, în unitățile agricole cele mai bine dotate din regiune șl cu o bogată experiență în sporirea producției, cum sînt G.A.S. Giarmata, Grabațl. Jimbolia, Stațiunea experimentală agricolă Lovrin etc.

Interior difl căminul studențesc

Centre viticole noi producătoare 
de struguri de masă

<•

<■

Ce
VENIȚI ALĂTURI DE NOI

m-a determinat să fiu student 
la medicina veterinară

Am lucrat In cadrul unei secții agricole și acest fapt m-a făcut să cunosc satisfacțiile 
ți greutățile acelora ce 
contribuie la reali
zarea bunurilor mate
riale din agricultură. 
Am cunoscut dragos
tea de muncă și rivna 
inginerilor agronomi și a medicilor veterinari din gospodăriile agri
cole colective. De a- 
ceea, după examenul 
de admitere pe care l-am dat in toamna linului 1951, bucuria de 
a fi student intr-unui din
mice din țară, mai precis la Institutul Agro
nomic „N. Bălcescu* din București, a fost 
deosebită.

Primele ore de eurs și lucrări de labor-tor ■ti-c* rtmes ew ta •-
rtitut'

trele, toate laboratoa
rele, biblioteca și, de
sigur, profesorii și a- 
sistenții. Sala spațioasă 
a bibliotecii Facultății 
de medicină veteri
nară m-a cuprins re
pede printre cititorii săi și plăcerea este 
mare să-ți alegi bi
bliografia din rafturile pline de cursuri și pu
blicații.

însă, așa cum era și 
de așteptat, prima dată am cunoscut căminul și cantina, ambele fiind în incinta facultății. Preocuparea deosebită pentru igiena ți grija 
ce o dovedesc cei care 
le deservesc, sint intr-adevăr deosebit de

Pe nesimțite, în tu
multul orelor de curs 
și semtnarii am înche
iat un an universitar, 
an de muncă rodnică, 
de învățătură perseve
rentă.

Anul acesta, noi ti
neri vor fi candidați ai concursului de admi
tere in cadrul facul
tăților Institutului A- 
gronomie N’.colae Băl- 
eescu' spre a deveni 
specialiști care vor 
realiza mărețele pro
grame ale poporului nostru, fi chemăm să «-înĂ mi tncredere ală- 

oi, pentru a 
d-ele cu pre- atît icultu- lifte.

dec că tî de i jeț

ALEX STCULA Stxadent II. Facultatea de reeriietnă

bucur de condiții 
detuturorMie, ca și fiilor oamenilor muncii din țara noastră, □e itat deschise astăzi porțile școlilor de toate gradele.După terminarea școlii medii, n-am stat mult la îndoială pentru a-mi alege calea de urmat Sînt fiu de țărani colectiviști și am îndrăgit încă din copilărie munca cîmpu. lui. M-am hotărît să urmez Facultatea de agronomie din Timișoara, pentru a do- bîndi o pregătire superioară și a putea a- duce un aport cît mai însemnat la întărirea și ridicarea producției într-o gospodărie agricolă de stat sau colectivă.Ca student la Institutul Agronomic din Timișoara, mă bucur de condiții optime de învățătură și de viață. Sînt bursier, iau masa

învățătură șila cantină și locuiesc în unul din căminele moderne, recent construite în centrul universitar Timișoara. Biblioteca institutului îmi oferă tot materialul necesar studiuluiFață de aceste condiții minunate, puse la dispoziție nouă, studenților, cu dărnicie de către partid și stat, m-am străduit să-mi îndeplinesc cît mai bine unica datorie ce o am ca student, aceea de a învăța cît mai bine. Cu sprijinul permanent și părintesc al cadrelor didactice am reușit să obțin te sesiunile de ne susținute note bune și bune.Paralel cu profesională;activ la viața de organizație U.T.M. și a A- sociației studenților,

în toa- exame- numai foartemunca particip

Bt'-r-u-

excelente
viațaprimir.d din partea organizației o prețioasă îndrumare în muțea de pregătire ideologică, politică și profesională și reușind totodată să vin și în ajutorul colegilor metIn institut, ca și ta cadrul centrului universitar Timișoara, șe desfășoară o intensă activitate cultural-ar- tistică și sportivă. Participarea la aceste forme îmi oferă posibilitatea desfășurării unei activități variate și interesante și totodată dobîndirea unei pregătiri multilaterale.Sînt hotărît ca după terminarea să merg cu acolo unde tura noastră va avea mai i voie de mine.

facultății dragoste, agricul- socialistă mare ne-
VASILE LUPĂU student, anul V

Directivele Congresului al IlI-lea al P.M.R. au trasat sarcini mărețe și pentru dezvoltarea viticulturii, care prevăd să se planteze noi supraiețe de viță nobilă din soiuri de mare productivitate de masă și vin.Plantațiile trebuie făcute pe terenurile în pantă pe ctt posibil amenajate în terase care asigură conservarea solului șl executarea mecanizată a lucrărilor de îngrijirea viței de vie.In sudul regiunii București malul stîng al Dunării prezintă dealuri însorite și cu sol favorabil dezvollării viței de vie,Cultura strugurilor de masă și în special a celor din soiuri timpurii și extratimpurii a fost cunoscută de multă vreme în centrul viticol Greaca. Aci vița de vie găsește condițiile cele mai favorabile, avînd suma gradelor de temperatură în cursul anului, de peste 4.088 grade, din care peste 3800 grade, temperatură în perioada de viață activă, o durată de strălucire a soarelui de peste 2031 ore anual șl numărul zilelor senine de peste 162 pe an.Media precipitațiilor anuale este în jur de 487 mm., zilele de grindină pe o perioadă de 60 de ani fiind în medie anuală una, iar cele cu brumă de două și aceasta în perioada lunilor ctt vegetația este întreruptă. Solul în general este un cernoziom tntr-un stadiu de eroziune mai mult sau mai puțin avansată în funcție de modul de folosință.Asemenea condiții, poate chiar mai favorabile, se găsesc în partea sudică a raioanelor Giurgiu, Turnu Măgurele, Alexandria și Călărași, de-a lungul Dunării.Pentru valorificarea terenurilor în

pantă din această parte a țării prin plantarea lor cu viță de vie, în anul 1961 s-a făcut identificarea lor în raioanele Oltenița, Giurgiu și Turnu Măgurele, recunoscindu-se 2580 ha în raionul Oltenița, 1240 ha în raionul Giurgiu șl 740 ha. în raionul Turnu Măgurele.S-au întocmit proiectele de organizare a teritoriului și de amenajare antierozională pentru suprafața de 700 ha, din care s-au realizat numai 300 ha, în 31 G.A.C.-uri. în primăvara anului 1962 a fost plantată suprafața de 168 ha cu vită altoită, din soiuri de struguri de masă timpurii și extratimpuriiCine vizitează aceste plantații poate constata că țăranii colectiviști din comunele Prunriu, Chîrnogi, Valea Popii și altele din raionul Oltenița, din comunele Daia, Bă- neasa, Pietrele și altele din raionul Giurgiu, din comunele Salcia, O- logi etc. din raionul Turnu Măgurele și-au însușit cunoștințele de viticultură necesare pentru obținerea de plantații viticole încheiate, cunoștințe căpătate cu ocazia instructajelor și demonstrațiilor făcute de specialiștii de la I.C.H.V. și Stațiunea experimentală horti-viticolă Greaca.Acum pe dealuri, pe care pînă nu de mult nu creșteau decît bălării, cresc butuci de viță de vie cu a căror producție de struguri peste 2—3 ani vor fi aprovizionate centrele populate din vecinătate cît șl oamenii muncii din capitala țării.Xng. ION ARMĂȘESCU cercetător, Stațiunea experimentală horti-viticolă Greaca, raionul Oltenița
„TudorCraiova j cadre de J specialiști pentru agricultura l socialistă a țării.

Institutul Agronomic Vladimirescu" din f pregătește an de an l snecialistir r
L Aurul

Prin comuna Tudor Vladimirescu, 
raionul Brăila, am trecut și-n urmă 
cu 7-8 ani. Satul nu atrăgea atenția 
prin nimic deosebit. Un sat de bă
răgan, ca atîtea altele. în locul ca
selor de azi, cu fațade înalte susți
nute de cite șase și opt coloane, cu 
ferestre mari, cu acoperișuri de ta
blă sau de țiglă, pe ulița mare ve
deai căsuțe joase de lut, pitite prin
tre salcimi. In spatele lor se zăreau 
lanuri de porumb, de cinepă și tipsii 
răzlețe de floarea-soarelui. Pămin. 
tul e bun. „Dacă plouă la timp, zi
ceau oamenii, avem pline pentru tot 
anul". Griul însă nu depășea nicio
dată 1000—1200 kg la hectar. Și 
gunoiul de grajd putrezea în bătă
tură sau era aruncat în marginea Mtului.

Astăzi trec pe aceeași uliță, dar si zăresc decît ici-co!o casele 
de lut. S-s petrecut o schim- Prcsodin *.^9 oos* 

ctiTf xn*ere mW res M—La noi oamenii s-au schimbat. De cind au intrat în G.A.C., au învățat să lucreze altfel pămîntul. 
După agrotehnica cea mai avansată. 
Ne-a venit și inginer agronom. S-au înființat cercuri agrozootehnice. 
Muncă politică dusă de organizația 
de bază și de consiliul de conducere 
se îmbină acum cu învățătura. Pă
mîntul rodește din plin.

Președintele Ciurea M. Dobre e un 
bărbat la 40 de ani, cu tîmplele 
ușor încărunțite, calm și măsurat. 
Ne aflăm în capătul unui lan de 
floarea-soarelui. La cîțiva pași peste drumul îngust, de căruțe, începe 
o miriște. Paiele au fost strînse ta 
clăi ți acum sînt cărate. Două că
ruțe trec încet pe lingă noi. Parcă 
sînt două căciuli uriașe pe fața ne
tedă a cimpului. în capătul miriștii, lucrează brigada de tractoare. 
Se faf arături adinei de vară. Pre
ședintele îmi explică :

— Pînă azi s-au arat 250 ha. Pe 
lîngă asta, pe 350 ha s-a 
porumb pentru pășunat.— Cum stați cu recolta 
pe anul acesta ?

Președintele zimbește cu ție.
— Destul de bine. Media pe gos

podărie a fost de 1840 kg la ha. Pe 
unele tarlale s-a obținut și mai 
mult. Asta a depins de felul cum a 
lucrat fiecare brigadă în parte. Bri
gada a 5-a condusă de Radu Buzea, 
de pe o tarla de 150 de hectare a 
obținut ta medie 2100 kg. la ha. 
Brigada a 2-a condusă de Mihai N. 
Ion a lucrat și mai bine. De pe o 

tarla de 150 de ha a obținut 2300 kg

semănatde grîu

satisfac-

JLcl (tainul dc pieqătii'eNe aflăm in pragul unui nou an de înv&țămint și acest lucru se „simte" în întreaga atmosferă a Institutul Agronomic din Craiova. Biblioteca este plină chiar in acest sezon de vacanță. Pe coridoare, tineri și tinere cu caiete și manuale suS) braț discută cu însuflețire ehes. tiițgni de botanică, chimie, matematică; obiecte din care vor susține peste puțin timp examenul de admitere. De fapt, pregătirile pentru a- cest examen au început de mai multă vreme. Unii candidați le-au început individual, alții in cadrul cursului de pregătire organizat ăe institut și deschis încă de la 1 iunie.Că aceste cursuri de pregătire sînt de un real folos candidaților care doreso să-și îmbogățească cunoștințele teoretice, ne-o dovedește numărul mare de tineri : tehnicieni din gospodării colective și gospodării de stat, tineri colectiviști și proaspeți absolvenți ai școlilor medii care au- diază zi de zi lecțiile predate de cadrele didactice ale institutului la toate disciplinele prevăzute în programul concursului.Să intrăm bunăoară în sala A-4. Aici, de la orele 16—18 programul prevede lecție de botanică, iar tovarășul asistent Constantin Maloș face o recapitulare a cunoștințelor. Candidați!, în număr de peste 120, ascultă concentrați explicațiile, no- țțează unele probleme pe care le so-

cotesc foarte importante și dovedesc mult interes pentru acest curs.Viitorii candidați, care peste a- proximativ două săptămîni vor păși în fața comisiei de examinare au, cum e și firesc, vîrste și pregătiri diferite. Unii abia au ieșit de pe băncile școlii medii, alții vin direct din producție, din gospodării de stat sau colective. Iată-1, de exemplu, pe tehnicianul agronom Neagoe Florea, candidat de partid, de la gospodăria colectivă „Seînteia" din Drăgănești- Olt. A absolvit școala medie tehnică agricolă în anul 1954, iar de a- tunci a lucrat nemijlocit în producție.Părinții săi sînt colectiviști, un frate este student în anul V Mecanizare. Meseria de agronom a îndeplinit-o intodeauna cu pasiune așa că nu i-a trebuit prea mult ca să se hotărească de a merge mai departe eu pregătirea sa.— Agriculturii noastre îi trebuiesc încă multe cadre devotate și pricepute care să iubească munca pe ogoare, să se simtă bine în sat, în mijlocul colectiviștilor, își mărturisește el spontan hotărîrea luată în acest an. M-a însuflețit chemare.'1, partidului, sarcinile mărețe care stau în fața agriculturii noastre, o dată cu încheierea colectivizării, aș fi fericit să acestui institut, pus ca bursier raional.Vecinul său,
ȘÎ pot urma cursurile la care am fost pro- de Consiliul agricolun bărbat brunet,

sobru, a venit tot din producție. Tehnicianul viticol Moise Eugen, fiu de colectiviști din raionul Aiud, lucrează de cițiva ani la Combinatul vinicol al gospodăriei de stat Mur- fatlar. Dorința de a urma mai departe o nutrește de mai mulți ani, din 1955, de cînd a absolvit școala tehnică viticolă din Miniș. Anul a- cesta a fost recomandat de gospodărie și Trustul Gostat Constanța pentru a merge în învățămîntul superior și este nespus de fericit.— Am venit Ia cursul de pregătire de Ia 6 august și trebuie să spun că el îmi este foarte folositor. Avem, de asemenea, condiții bune de cazare și masă, ca și pentru studiu individual.Comunistul Creangă Nicolae, uț; alt candidat pe care îl cunosc în amfiteatru, este tehnician horticultor la G.A.S. Rm. Vîlcea. La cursul de pregătire participă de la 1 august și fiecare zi l-a apropiat mai temeinic de cunoștințele necesare examenului de admitere.— Sînt opt ani de cînd m-am despărțit de băncile școlii de aceea cursul acesta mă ajută foarte mult la discipline ca matematici și chimie, își expune cl elogios părerea. In același timp mă simt sigur pe multe cunoștințe practice acumulate în anii de producție.La cursuri, la bibliotecă, o tînără pereche este nedespărțită, de altfel, ca șl în viața de toate zilele, căci

Bărăganuluila ha. De pe altă tarla de 34 ha a 
obținut 2600 kg la ha. Brigada I 
a experimentat un soi de înaltă 
productivitate. Pe o suprafață de 10 
ha s-au obținut 3400 kg la hectar.

La sediul gospodăriei îl găsim pe 
brigadierul Mihai N. Ion. Ne în
treabă :

— Ați fost pe cîmp ?
— Am fost.
Brigadierul pare foarte tinăr. 

Dacă nu și-ar fi scos șapca (să i se 
vadă părul încărunțit) l-aș fi crezut 
abia venit din armată. Are o fetiță 
de 11 ani. A fost o vreme șef de 
echipă și de 2 ani conduce o bri-
..tllllllll<lllirinaWiHllllllHlllllllllllllllllllllllllllllllll!llllllllllll|lll|llll!hK

Din carnetul scriitorului

gadi. E v* om energie ri vesel. Nu 
poate sta o clipă locului. V 
despre metodele folosite de b 
2-a pentru obținerea recoltelor bo
gate, oprindu-se cînd lingă geam, 
cînd lingă sobă, cînd lingă biroul 
președintelui. Despre cursurile agro
zootehnice din timpul iernii se ex
primă cît se poate de concis :

— Acolo-i baza! Azi se învață 
puțin, mîine puțin, și se adună...

Colectiviștii din brigada a 2-a con
dusă de Mihai N. Ion și din cele
lalte brigăzi, au învățat, puțin cite 
puțin ce înseamnă să pregătești la 
timp terenul, cum se lucrează cu 
sapa rotativă și ce importanță are 
aceasta asupra dezvoltării griului, ce 
importanță are tăvălugitul de toam
nă și de primăvară, semănatul după 
leguminoase, densitatea la hectar.

Mihai N. Ion se desprinde nerăb
dător de lingă fereastră. Spune a,- 
propiindu-se de biroul președinte
lui :

— Anul acesta am scos grîu 
aur, nu altceva...

Se apropie iar de geam.
— Putem merge să-l vedeți. E 

aur curat.
Pornim spre magazii. Pe drum ni 

se alătură și brigadierul de la a 5-a,

fin

tovarășul Radu Buzea. E înalt, ma
siv. Lucrează ca brigadier de 5 ani. 
Are doi feciori. Unul din ei, cel mai 
mare, e inginer siderurgic la Hu
nedoara ; cel mic a terminat școala 
medie „N. Bălcescu" din Brăila.

în fața magaziilor se văd de de^ 
parte cele trei camioane ale gos
podăriei. Se. încarcă sgei cu grîu- 
Președintele Ciurea M. Dobre îmi 
explică :

— Am fost primii pe raion Rt 
predarea griului contractat cu sta
tul. După ce le-am predat, am ce
rut să suplimentăm contractul cu 
încă 100 de tone. Astăzi terminăm 
de predat totul.

Magazia in care intrăm e plină 
pînă aproape de tavan cu grîu. Lin
gă ușă se încarcă saci. Mihai N. I°n 
ia un pumn de grîu :

— Aur, nu altceva !
Motoarele celor trei camioane în- p să b’riie ea niște bondari toate 
dată. Șoferii așteaptă cu miinile pe

volane. Cineva strigă:
— Gata la urmă !
Primul camion pornește încet 

spre poartă. Al doilea și al treilea 
îl urmează la distanțe egale. Preșe
dintele iese in ușa. magaziei. în
treabă ■:

— S-a încărcat toi ?
Magazinerul dă din cap vesel-: 
— Tot.

ce

★

La întoarcere trec pe aceeași uliță. 
Caut casele mici de lut, pe care le 
știam pitite printre salcîmi, dar văd 
case noi, cu fațadele înalte susți
nute pe 6 și 8 coloane, cu ferestre 
mari. îmi răsar în minte magaziile 
burdușite cu grîu, cuvintele lui 
Mihai N. Ion : „Azi se învață puțin, 
mîine puțin" și ajung din nou la 
gîndul îmbucurător că aici, la Tu>- 
dor Vladimirescu, ca în atîtea alte 
sate, s-a produs o schimbare sub
stanțială. Colectiviștii se pricep să 
lucreze pămîntul după metode agro
tehnice înaintate, să scoată aurul 
Bărăganului.

COSTACHE ANTONCadre noi pentru agricultură în unitățile agricole socialiste din regiunile Suceava, Iași și Bacău, au sosit de curînd 150 de maiștri horticultori și muncitori care au absolvit cursurile Centrului școlar din Fălticeni. în ultimii ani, de alei au plecat în producție 770 de muncitori, tehnicieni și maiștrii care în-
economistul Becheanu Haralambie de la G.A.S. Piscul Sadovei și tehniciană agronom Becheanu Alexandrina de ia gospodăria colectivă „Agricultura Nouă" din Sadova sînt soț și soție, amîndoi candidați la concursul de admitere la Institutul Agronomic din Craiova.— Sintem foarte mulțumiți de acest curs de pregătire și, în general, de toate posibilitățile de a învăța pe care le avem aci, la institut, spune Becheanu Alexandrina. Această grijă pe care conducerea institutului o manifestă pentru noi ne dă și mai multă încredere în forțele și cunoștințele noastre.Paralel cu candidații care se pregătesc pentru facultățile de agronomie și horticultură, alți peste 230 de candidați urmează cursurile de pregătire pentru secțiile de mecanică agricolă și de hidrotehnică agricolă din țară.Pentru a asigura succesul examenului de admitere din acest an, recrutarea celor mai valoroși candidați, conducerea Institutului Agronomic din Craiova a inițiat un larg plan de măsuri, printre care menționăm popularizarea institutului în școlile medii din regiunea Oltenia, Argeș etc., convorbiri cu candidații la examenul de admitere, trimiterea de profesori delegați în regiunile învecinate, pentru a îndrepta — în special spre Facultatea de horticul- tu-ă — numărul de candidați corespunzător.în prag de examene, institutul trăiește o atmosferă specifică, de Învățătură, tinerețe, entuziasm.

K7drumă lucrările de întreținere și dezvoltare a patrimoniului pomicol și legumicol din gospodăriile agricole de stat și gospodăriile agricole colective.Totodată, pentru sprijinirea gospodăriilor^ agricole colective din a- ceste regiuni în organizarea muncii și a producției, pe lingă Centrul șco- Iar a fost înființată o școală specială de pregătire a cadrelor. Astfel, din anul 1959 și pînă în prezent, aici au fost școlarizați peste 650 de președinți, brigadieri și contabili din gospodăriile colective, jar în curînd alți 146 vor absolvi aceste cursuri.Atît pentru elevii Centrului școlar cît și pentru cadrele de conducere din gospodăriile colective venite să urmeze cursurile de ridicare a calificării, au fost create cele mai bune condiții, de Învățătură. Ei au la dispoziție săli de studiu, laboratoare bine utilate, cîmpuri experimentale care se întind pe 276 de hectare, și sînt îndrumați în permanență de profesori și cercetători cu o bogată experiență.

LUCIAN CURSARU

în satele raioanelor Gurahonț, A- leșd, Iney și Marghita a fost terminată zilele aceștia construcția a 13 școlj Și cămine culturale. Aceste construcții fac parte din cele aproape 200 de obiective noi de interes obștesc care au fost date în folosință în această parte a țării de la începutul anului și pînă acum. în prezent sînt în curs de construcție alte 150 de clădiri social-culturale, printre care 60 de școli și 32 noi săli de ciasă, 48 de cămine culturale.La aceste lucrări, ca și la cele du înfrumusețare și gospodărire a localităților și-au adus contribuția peste 350 090 de săteni. Valoarea e- conomtilor realizate prin munca lor patriotică se cifrează pînă în prezent la aproape 5 milioane de lei.

per.ori.ee


Fiecare gospodărie coîeciivâ — 
o unitate puternicei, înfloritoare

trainice și ieftine date la timp în folosință
— Din experienja gospodăriilor agricole colective din raionul Brăila —

Prin folosirea resurselorGospodăriile agricole colective din raionul Brăila au acumulat în decursul anilor o bună experiență în construirea de obiective trainice și ieftine, destinate sectorului zootehnic.In pagina de față ne-am propus să împărtășim din experiența cîștigată în privința construcțiilor de gospodăriile agricole colective din acest raion.
locale

Muncă bine organizată- rezultate bune «oi

în aceste zile, în gospodăria noastră, pe lingă cilelalte munci, o a- ^gnțîe deosebită se acordă terminării la timp a construcțiilor zootehnice planificate pentru acest an. în prezent, noi avem în construcție un grajd de taurine pentru adăpostirea a 120 de vaci, un saivan, o puierni- ță și o crescătorie de porci în flux continuu. Stadiul lucrărilor este a- yansat la toate obiectivele. Astfel, grajdul a fost ridicat pînă la acoperiș, la puiernițe se lucrează la zidărie, s-a făcut fundația crescătoriei de porci, iar saivanul va fi dat în folosință în aceste zile.Ritmul intens în care se desfășoară lucrările la construcțiile obiectivelor zootehnice se datorește în primul rînd hărniciei și priceperii cu care lucrează constructorii noștri (12 zidari și 12 tîmplari). Toți sînt animați de dorința de a construi bine și repede, de a termina cit mai curînd adăposturile planificate.Nu-i mai puțin adevărat, și asta fără ca să ne lăudăm, că un merit în buna desfășurare a construcțiilor zootehnice îl are și consiliul de conducere al gospodăriei. Sub îndrumarea organizației de partid, consiliul de conducere ți-a întocmit un amănunțit plan de muncă in această direcție. In el sînt prevăzute sarcini ca : procurarea și asigurarea de materiale pentru construcții, mobi

lizarea zilnică a constructorilor la lucru, asigurarea numărului suficient de brațe de muncă și atelaje Ia șantierul de construcții, etc. Din partea conducerii a fost însărcinat să se ocupe de aceste probleme tov. Nicolae Bălan, vicepreședinte, care de altfel răspunde și de sectorul zootehnic. Zilnic, tov. Bălan informează conducerea gospodăriei despre mersul lucrărilor la construcții. O legătură strînsă ține cu conducerea gospodăriei și tov. Virgil Ni- cula, șeful echipei de constructori.Construcțiile ridicate atît anul trecut, cit și cele care se află acum In lucru, sînt făcute din materiale procurate din resurse locale. Printre acestea amintim : cărămida, papura și stuful, lemnăria (salcim), eu excepția bileior-manelă. Am avut astfel posibilitatea să facem economii importante de fonduri, pe care le-am folosit pentru procurarea de animale. în felul acesta — deși gospodăria noastră e tânără, căci a luat ființă anul trecut — sectorul îoe- tehnic al gospodăriei va număra la sfîrșitul anului în eurs : 300 de taurine, din care 200 de vaci eu lapte. 300 de porci, din care scroafe-fătă- toare 50, aproape 3.500 de păsări și peste 1.100 de oLAUREL BACIU președintele gospodăriei agricole colective „Unirea", comuna Rîmniceni
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Pentru o bună adăpostire a animalelor, gospodăria „Ștefan Piavăt' din Rîmnicelu a construit In ultimii «ni multe obiective zootehnice. Numai în acest an. gospodăria are In plan să construiască 2 grajduri pentru taurine. 2 saivane, 4 obiective pentru porcine, din care o crescătorie In flux continuu. In prima fotografie : o tngrășătorie de porci dată nu de multă vreme în folosință; in a doua: echipa de zidari lucrează la ridicarea unui nou gTajd pentru taurine.
I
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Cîteva din construcțiile gospodăriei colective „Dobrogeana Gherea" diu comuna Urleasca.
Crescătorii de 

moderneîn ultimii doi ani, sectorul zootehnic al gospodăriei noastre s-a dez. voi ta t foarte mult. în prezent avem sute de taurine, de porcine, mii de ovine și păsări. Numărul porcilor, de pildă, a ajuns în momentul de față la 817 capete, din care scroafe fătătoare 170.Cu doi ani în urmă gospodăria nu avea decît 150—200 de porci. Am luat însă măsuri să nu mai valorifi- .-căm purceii de mici, ci să creștem și să îngrășăm un număr cît mai mare de porci, obținînd astfel venituri importante. Anul trecut a ajuns și la noi în gospodărie vestea că la Stațiunea experimentală I.C.Z.-Rușețu se aplică o metodă nouă, de creștere a porcilor. Am plecat atunci mai mulți colectiviști în vizită la Rușețu, să ne convingem de avantagiile a- duse prin noua metodă de creștere a porcilor. Ca urmare, conducerea gospodăriei a hotărît ca și în unitatea noastră să se aplice această metodă construind în scurt timp crescătorie de porci de tipul cel văzut la I.C.Z. Rușețu.Acest complex de creștere a porților are 6 compartimente. Pentru fiecare categorie de porci sînt repartizate spații speciale. Astfel, pentru scroafele gestante și cu purcei au fost construite 27 de boxe. în aceste boxe se cresc 54 de scroafe (cîte două într-o boxă), cu purceii respectivi. într-una din boxe se află 4 [vieri din rasa Landrace.Pentru realizarea de sporuri mari Se carne cu cheltuieli minime, noi aplicăm încrucișarea scroafelor cu Vieri de mare productivitate. Astfel, prin încrucișarea scroafelor din rasa Marele alb cu vieri din rasa Lan- drace, am obținut produși mai vi- guroși șl cu o greutate la fătare, mai mare cu 150—200 grame. în plus, a- cești purcei au o mare putere de B similare a hranei, ajungînd la vrrsta de 7 luni la o greutate vie de 100—120 de kg.Din boxele de fătare purceii sînt

trecuți în altă boxă mai mare de acomodare și înțărcare, împreună cu ci'teva scroafe. Aici purceilor li se administrează uruieli de mazăre, porumb și orz. Cînd purceii ajung la greutatea de peste 15 kg, se trec la grupa superioară d'e la 2—4 luni. în prezent, la această grupă sînt peste 140 de purcei. De aici, ei trec grupa de la 4—6 luni, iar cei peste 8 luni sînt trecuți la grupa îngrășare, unde sînt ținuți pînă livrare.Avantajele creșterii porcilor după această metodă sînt însemnate. Astfel, un singur îngrijitor poate îngriji în condiții bune 54 de scroafe, față de 25—30 cît avea pînă să aplicăm această metedă. Și la celelalte categorii de porci, numărul de animale repartizaț unui îngrijitor este mult mai mare.Mai trebuie arătat că în astfel de crescătorii, porcii sJnt crescuți și îngrijiți de la fătare și pînă la îngrășare, cînd sînt livrați. In ea pot fi crescuți circa 650 de porci, de către numai 7 îngrijitori. Această crescătorie ține locul a 3 construcții:

la de de la

Complexe avicole mariGospodăria noastră dispune și de condiții prielnice pentru creșterea păsărilor. Noi ne-am străduit să folosim cit mai bine aceste condiții. Am izbutit astfel ca numărul păsărilor să înregistreze o creștere de la 48,6 capete la suta de hectare in 1959. la 209 capete in 1961. Anul acesta, călăuzindu-ne de indicațiile date de partid ca numărul de pă- * sări la 100 de hectare teren să crească la 600—700 de capete, ne-am preocupat să mărim și mai mult a- cest sector. Astfel, de la 1.225 rațe și 1.305 găini existente la începutul anului, gospodăria deține în prezent peste 8.000 boboci de rață de diferite vîrste și 2.900 pui de găină de 5 luni; Ia suta de hectare revin astfel 800 de păsări.Pentru asigurarea condițiilor optime de creștere a rațelor, o atenție deosebită s-a acordat construcțiilor. în acest an, gospodăriei noastre 1 s-au acordat credite pe ter-
porci

S3

maternitate, crescătorie și ingrășăto. rie.De cînd folosim această metodă, noi am obținut pe porcii livrați un venit de aproape 100.000 de lei.Ținînd seama de experiența acumulată în această direcție, de avantajele mari pe care le obținem, prin creșterea porcilor in crescătorii în flux continuu, in vara aceasta am început construirea unei noi asemenea construcții a cărei capacitate este tot de 650 de capete. Construcția este aproape gata. Ca și prima crescătorie, și aceasta este construită din paiantă, iar cea mai mare parțe a materialelor — papura șl stuful pentru acoperiș, lemnăria pentru schelet — sînt procurate din resurse locale. Construirea unei asemenea crescătorii costă foarte ieftin —. circa 40.000—43.000 de lei.
la

GHEORGHE BRĂGĂU președinte și DUMITRU MUCUȚA tehnician agronom gospodăria colectivă „16 Februarie" din comuna GropeniSe extind metodele bune
Noua metodă de creș

tere a porcilor, aplicată- 
pentru prima dată la 
stațiunea experimenta
lă zootehnică Rușețu, 
s-a extins repede în 
multe gospodării co
lective din raionul 
Brăila. Anul trecut, de 
pildă, au construit ase
menea crescătorii 7 
gospodării agricole co
lective. In acest an,

alte 16 gospodării con
struiesc obiective de 
creștere a porcilor du
pă această metodă. 
Printre acestea, se nu
mără gospodăriile agri
cole colective „7 Noiem
brie" din comuna Ti- 
chilești, „Dunărea" din 
comuna Gropeni, „Ște
fan Piavăt" din Rîm
nicelu, „Alexandru 
Suvorov’ din comuna 
Cioara și altele.

Milioane de cărămizi 
pe plan localPentru obiectivele zootehnice stabilite a fi construite în acest an este planificat să se lucreze pe plan local, în gospodăriile colective, și peste 3JM.8M de cărămizi. Pină zilele acestea, au fost confecționate și arse aproape 2.5M.0M de bueăți de cărămizi. Restul cărămizilor pină la numărul planificat era, de asemenea, confecționat, ur- mind a fi ar*. Costai unei cărămizi gata arsă, făcută pe plan local, eostă intre 8,16 — 8,18 lei.Rezultate bune in această acțiune au dobindit pină a- cum gospodăriile agricole colective „7 Noiembrie* din comuna Rîmnicelu, „6 Martie* din Scorțaru Vechi, „Drum Nou* din Mo vil» Miresii și multe altele.

Este știut că una din condițiile importante pentru dezvoltarea sectorului zootehnic constă în asigurarea de construcții bune și trainice, în care animalele să fie bine adăpostite. Putem spune că în gospodăria noastră există o astfel de preocupare. în prezent, avem 7 grajduri pentru taurine, 3 maternități și o îngrășătorie da porci, 4 cotețe pentru păsări adulte și o puierpiță, saivane pentru oi etc. Ele adăpostesc 791 de taurine, aproape 1.000 de porcine, peste 3.500 de oi și 9.700 de păsări. Tot sectorul zootehnic al gospodăriei este grupat într-un loc, la margine de sat, pe o suprafață de 15 hectare, are căi bune de acces și surse bogate și sigure de apă.Construcțiile ridicate pînă în acest an sint făcute, unele din cărămidă, altele din paiantă, acoperite cu țiglă, papură sau stuf, în afară de țiglă și o parte din lemnărie toate celelalte materiale au fost procurate din resurse locale. Construcțiile au fost executate de brigada de constructori a colectivei, care este condusă de tov. Dan Popoacă.Datorită faptului că în anii următori. numărul de animale proprietate obștească va crește considerabil, în vara acestui an s-a început construirea a noi obiective pentru sectorul zootehnic. Acum se află în construcție 2 grajduri pentru taurine, 3 saivane și un coteț de păsări. La unul din grajduri, la cel din paiantă, s-a ajuns cu construcția la acoperiș, iar la celălalt care-i din cărămidă, s-a zidit pină la centură.

într-un stadiu avansat se află și construcția saivanelor și a cotețului de păsări. Toate aceste obiective se construiesc cu materiale din resurse locale. Cărămida pentru zidărie este confecționată in gospodărie, papură și stuful pentru acoperirea tuturor . construcțiilor le procurăm din balta Dunării, iar materialul lemnos (sal- cîm) îl procurăm de asemenea din resurse locale. Construite cu astfel de materiale, obiectivele destinate sectorului zootehnic ne coștă puțini bani. De pildă, un grajd din paiantă pentru 100 de taurine, acoperit cu papură și stuf, ne costă între 30.000—35.000 de lei, fiind construcții foarte bune și foarte trainice. Ele corespund din toate punctele de vedere bunei adăpostiri și îngrijiri a animalelor. Grajdurile construite în anii trecuți, tot în acest siștem, se mențin foarte bine. în aceste grajduri animalele noastre au iernat foarte bine, deși, după cum se știe, în Bărăgan sînt ierni aspre.Consiliul d'e conducere al gospodăriei îndrumat de organizația de partid, se preocupă în permanență de valorificarea cît mai economicoasă a resurselor locale, pentru a realiza construcții tot mai bune, mai trainice și mai ieftine- Fondurile pe care le economisim astfel sînt' folosite în alte scopuri productive, și in primul rînd, pentru cumpărări de animale.
petrina cojocaruIng. zootehnician, gospodăria colectivă „Ștefan Gheorghiu”, comuna Osmanii

Ritmul construcțiilor 
nu trebuie încetinit

colectivă „8 
Baldovinești 

acest an, să 
alte obiective

/

ță la Vădeni: „încetați lucrul la co
lectiva din Baldovinești și veniți la 
Vădeni.

A încercat atunci conducerea gos
podăriei din Baldovinești să-i o* 
prească. pe constructori pentru ft-și 
continua lucrUl, dar n-a foșt cu pu
tință. „Pină terminați de construit 
grajdul, sinteți angajați la colectiva 
noastră...", le-a vorbit zidarilor, tov. 
Ion Bălan, președintele gospodăriei 
colective din Baldovinești. Dar orice 
încercare și demersuri venite d'n 
partea conducerii colectivei de 
pentru a-i reține pe constructori, 
s-au lovit de chemările tot mai in* 
sistente din Vădeni.

Așa se face că de aproape trei 
săptămîni la gospodăria colectivă din 
Baldovinești au încetat lucrările de 
construcție a grajdului care este 
planificat să fie dat în folosință în 
luna următoare. In acest caz, se pune 
întrebarea : cum rămîne cu angaja
mentul dintre cele două gospodării ? 
E necesar ca Consiliul agricol raio
nal să ia măsurile cuvenite. ‘ '*

Gospodăria agricolă 
Martie* din comuna și-a planificat ca, în 
construiască, pe lingă 
zootehnice, și un grajd din cărămidă 
pentru 120 
gospodăria a confecționat din timp, 
cu resurse ' '
procurat și 
eesare construcției. Cum in rînduri- 
le colectiviștilor din Baldovinești nu 
sînt zidari, conducerea gospodăriei 
de aci în înțelegere cu conducerea gospodăriei agricole de stat din Vădeni, a angajat echipa de zidari (12 la număr) a acestei unități pentru 
executarea lucrărilor de 
grajdului planificat. Așa 
s-a stabilit, zidarii de la sosit la Baldovinești pe tul lunii iulie și au trecut la treabă. Timp de o lună de zile, zidarii au 
lucrat intens. Reușiseră ea o dată cu 
venirea lunii august să termine zi
durile pînă la centură. Cînd lucrul însă era mai intens, o notă telefo
niei i-a chemat pe zidari de urgen-

de «aci. Pentru aceasta,
locale, cărămida și a 
restul de materiale ne-men lung pentru construirea unui complex avicoi modem destinat creșterii rațelor; complexul respectiv a fost amplasat pe marginea bălții Zagna. Pe feței și voîui rațelor, s-au najare a bălții, prin m. lui apei, locuri de acces al rătirea bălții de Complexul a fost folosință si este hală — cu o cap;capete — pentru creșterea bobocilor pînă la virsta de 3—4 săptămini și două hale pentru creșterea tineretului de la 1—2 luni și a rațelor a- dulte. De asemenea, se află in construcție un pavilion care cuprinde un incubator, cu o capacitate de 15.000 de ouă, cameră pentru sortarea ouălor, cameră pentru depozitarea puilor pină la livrare, cameră pentru pregătirea furajelor, laborator, birou, locuință pentru îngrijitori etc. Materialele necesare construirii complexului, ca și pavilionului, cum sînt cărămida, nisipul, balastul și o parte din lemnărie, au fost procurate pe plan local.Prin darea în folosință a acestor obiective avicole se creează condiții ca, incepind cu acest an, să păstrăm pentru matcă 4.000 de rațe ouătoare (ouăle obținute de la aceste rațe vor fi incubate îh incubatorul nou construit). O parte din rațele rezultate vor fi crescute și livrate pentru carne la virsta de 60—75 de zile, iar altă parte vor fi livrate altor gospodării colective din raion și regiune pentru dezvoltarea fermelor de rațe. Pentru anul 1963, vom include în planul de producție creșterea și livrarea unui număr de circa 30.000 de rațe pentru carne și livrarea unui număr de circa 20.000 de boboci de rață altor gospodării colective.In vederea asigurării spațiului de adăpostire, în raport cu efectivul ce urmează să fie livrat pentru carne, în anul 1963 vom dezvolta complexul avicol, prin construirea a încă 2 hale de creștere a rațelor.Ing. zootehnician ION TATOMIR gospodăria colectivă „Progresul" din comuna Vădeni

co:
itru asi2UT3re*i supra • îului de apă necesară luat măsuri de ame- rirea luciu- de diguri, ratelor la apă, cu- piante acvatice dat de curînd in alcătuit dintr-o icitate de 5.000 de

Papură ți stuf 
pentru acoperișuriLa construirea obiectivelor zootehnice, gospodăriile agricole colective din raionul Brăila folosesc pe scară largă și papura și stuful, in special la acoperirea saivanelor, a sălașelor pentru porcine și, in proporție de 50 la sută, a o- biectivelor destinate sectorului taurin.— Papura și stuful eostă „nimica toată' și se găsesc din belșug in bălți. Gospodăria noastră folosește de cîțiva ani la acoperirea construcțiilor numai aceste „materii prime', mi-a spus tov. Gheorghe Bră- gău, președintele gospodăriei agricole colective „16 Februarie' din comuna Gropeni.Dar nu numai președintele acestei gospodării colective are astfel de păreri despre utilitatea papurei și a stufului, ci toți acei președinți, care, ca buni gospodari, sînt interesați ca unitățile lor să facă construcții bune cu mici. O dovadă

zidărie ale 
după cum 
Vădeni au 
la începu-

o n c 1 u z i iCreșterea animalelor ocupă un loc de frunte în cadrul gospodăriilor colective din cuprinsul raionului Brăila. La începutul acestui an, cele 71 de gospodării colective din raion aveau în proprietate obștească peste 22.000 de taurine, din care vaci și juninci aproape 10.000 de capete, porcine aproape 25.000, din care scroafe fătătoare mai bine de 6.500. Numărul ovinelor se cifra la aproape 100.000 de capete, iar cel al păsărilor la 60.000. In cursul acestui an, sectorul zootehnic al gospodăriilor agricole colective din raionul Brăila, se va dezvolta și mai mult.Pentru adăpostirea numărului mare de animale existent în prezent, precum și al celor care se vor adăuga in acest an și în anii următori, gospodăriile colective din raionul Brăila se preocupă intens pentru a construi obiective zootehnice eit mai multe, mai bune, mai trainice, și totodată mai ieftine. In a- cest an, de pildă, este planificat să 
se construiască 74 de grajduri pen-

tru taurine, 48 de obiective pentru porcine, 43 de cotețe și puiernițe avicole și 17 saivane. Pînă zilele acestea, multe din construcțiile planificate au fost date în folosință, altele sînt pe terminate, iar la restul se lucrează intens. Bine se desfășoară lucrările de construcții la gospodăriile colective „16 Februarie" din Cioara Doicești, ,;Gri- vița Roșie' din însurăței, „Drum Nou" din Movila Miresii, „Ștefan Plavăț" din Rîmnicelu și încă în multe altele. Gospodăria colectivă din Cioara Doicești, de pildă, a terminat un grajd și lucrează intens la alte două, cea din însurăței a terminat cele două grajduri șl o maternitate de scroafe etc. Cu re* zullate bune se desfășoară lucrările de construcții și la gospodăria colectivă din comuna Gemene, unde în momentul de față se construiesc nu mai puțin de 7 obiective zootehnice : grajduri pentru taurine, saivane și crescătorii de porci. Situația se prezintă bine și la gospodăriile colective „Victoria Socialismului' din comuna Mihai Bravu, „A- lexandru Suvorov" din comuna Cioara și altele.Mai multă preocupare față de lucrările de construcții planificate trebuie să manifeste conducerile gospodăriilor colective „Horia, Cloșca și Crișan" din satul Țepeș Vodă, Drumul lui Lenin" din Gurguiești, 9 Mai" din comuna Latinu etc.Un sprijin și o îndrumare mai concretă trebuie să dea în această direcție și Consiliul agricol al raionului Brăila, așa cum, de altfel, și-a prepus in planul de măsuri întocmit în acest scop. Mult trebuie îndreptată atenția spre aprovizionarea gospodăriilor colective cu materiale de construcție ca var, ciment, bile-manelă. care nu pot fi asigurate din resurse locale. Aprovizionate la timp și în cantități suficiente și cu aceste materiale, gospodăriile colective din raionul Brăila vor putea termina construcțiile planificate înainte de venirea iernii, ceea ce de altfel se recomandă tuturor gospodăriilor colective.

cheltuieli a acestei preocupări e faptul că pentru acoperirea construcțiilor zootehnice ce se ridică în acest an în gospodăriile colective, este planificat să se recolteze din bălți circa 500.000 de maldăre de papură și stuf. Pînă zilele acestea, au și fost recoltate peste 200.000 de maldăre. Recoltatul papurei și al stufului continuă cu intensitate. Rezultate bune au obținut, pînă acum, în această direcție, gospodăriile agricole colective din comunele Movila Miresii, Spiru Haret, Gropeni, Țibănești și altele.

I

Pînă zilele acestea, 
unele crescătorii erau 
pe terminate, iar la 
altele lucrările conti
nuau cu intensitate. Și 
la ridicarea acestor o- 
biective, gospodăriile 
agricole colective folo
sesc pe scară largă ma
teriale din resurse lo
cale : paianta la pereți, 
papura și stuful la a- coperiș, salaj.mul. .și. 
salcia la scheletul de- 
lemnărie.
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Alte două grajduri trainice șl ieftine pentru taurine, construite în mare parte din resurse locale, au fost date în folosință la gospodăria colectivă din comuna Corbu Nou.



„23 August, libertate ne-a adus! ) TT v ■ ■Hărnicie colhoznică
(Urmare 'din pag. 1)

tind prin fața tribunei, unde se află conducătorii de partid și de stat, harnicii metalurgiști ridică tot mai sus buchetele de flori aduse pentru cei care cu grijă de părinte conduc poporul nostru, din victorie în victorie, pe drumul însorit al lui 23 August.Iată, în Piața Aviatorilor și-au îă- cut apoi apariția coloanele de muncitori de la „Grivița Roșie", scandînd „Cu partidul nostru-n frunte, vom avea victorii multe". Printre ei se văd oameni în vîrstă, purtînd pe piept diferite ordine și medalii — veterani ai eroicelor lupte din februarie 1933, care au dat un nou avînt întregii mișcări muncitorești din țara noastră, pentru scuturarea jugului exploatării și asupririi bur- ghezo-moșierești. Alături de veterani pășesc mîndri muncitorii tineri de la „Grivița Roșie", rioasei tradiții ceferistă. Ei nu de ani în urmă,au primit gloanțe în Ioc de libertate, dar au înscris cu pagină luminoasă în istoria conduse de partidul clasei toare.Trec mereu coloane de oameni c« fețe zîmbitoare purtînd în mîini buchete de flori și portretele conducătorilor poporului nostru muncitor. Coloana muncitorilor de la „Semănătoarea" are în rîndul din față un panou pe care sînt înscrise succesele colectivului uzinelor. Cifrele înscrise oglindesc sprijinul pe care muncitorii de aici îl dau lucrătorilor ogoarelor din țara noastră pentru ca aceștia să muncească cu mai mult spor, Să obțină recolte tot mai bogate, să-și făurească neîntrerupt bunăstarea. Ci-

aprovizionarea oame- Un panou purtat de

ogosre-munci -S.M.T.-

continuatori ai glo- de muncă $1 luptă vor uita că, cu 29 părinții și frații lor pîine Și cinste o luptelor munci-

frele acestea sînt grăitoare? în ultimii ani Uzinele „Semănătoarea* au trimis pe ogoare peste 56.000 de mașini agricole. Uzinele „Semănătoarea" realizează o producție globală de 8 ori mai mare decît in anul 1955, contribuind la mecanizarea lucrărilor agricole, la rodnicia lor socialiste ale țării.Vin lucrătorii ogoarelor: tort din gospodării de stat șiuri, membri ai gospodăriilor agricole colective, ingineri și tehnicieni, vin oameni care aduc în priviri bucuria belșugului, dragostea și recunoștința ce o poartă, alături de întregul popor, partidului, conducătorilor iubiți, care și-au închinat toată puterea lor de muncă și toată căldura inimii lor fericirii celor ce muncesc la orașe Și sate.„Vom lupta și vom munci, colectiva va-nflori‘, scandează puternic harnicii colectiviști din Tunari. Ște- fănești, Otopeni $1 din alte comune din apropierea Capitalei. Ca tn fiecare an, ei poartă cu mîndrie mănunchiuri de spice de griu auriu. Cbșuri de legume și fructe — semn al belșugului ogoarelor înfrățite, al muncii în comun. Colectiviștii din Afumați raportează că în acest an au obținut 1.800 kg griu la hectar $1 12.0C0 kg de roșii la hectar, că mer- gînd pe linia indicațiilor documentelor de partid, ei au mărit numărul de păsări la aproape 8-500 si sînt hotăriți să dezvolte necontenit fermele de animale și producția animalieră.Cu aceeași mîndrie raportează lucrătorii Gospodăriei de stat Roșia, că, de la începutul anului și ptnă în prezent ei au livrat 2 milioane litri de lapte, aproape 850.000 kg carne, aproape 1.600.000 ouă. peste 1-528 000 kg de legume, aproape 200.000 kg da

fructe, pentni nilor muncii, muncitorii de la Gospodăria de stat Domnești arată că în acest an gospodăria a obținut o producție de 2.700 kg griu la hectar, față de 2.300 kg planificate. In rîndul din față defilează și tractoristul fruntaș Constantinescu Decu. Cînd coloanele trec prin fața tribunelor, el scandează cu glas răsunător : „23 August, libertate ne-a adus ", cuvinte urmate de urale entuziaste ai cîmpurilor.Muncitori, țărani, oameni de cultură, sportivi — oameni scumpă
ale celorlalți fii

nici un efort înflorirea patriei, pentru păcii și colaborării intre In timpcl demonstrației stnt zeci de machete închinate cosmic Infăptnit de minuna- sovietici — de poporul

savanți, artiști, elevi și studenți, cărora le este mnca pașnică și viitorulpatriei socialiste ovaționează pentru partidul și guvernul nostru, hotăriți să nu precupețească pentru triumful popoare, purtate zboruluităi oameni frate si prieten, care ne-a ajutat si ne ajută să ne făurim o viață tot mai îmbelșugată și fericită sub soarele lui 23 AugustTrec mereu coloane de oameni cu fete radioase, flutură steaguri roșii și tricolore, se înalță mii. zeci de mii de buchete de flori și glasuri nenumărate :

Cînd a venit în colhozul „înainte, spre comunism !“, din raionul Soro- kino, regiunea Tiumen, după ce a absolvit școala profesională. Mihail Bokov era un flăcăuaș care abia începuse să încerce briciul pe tulee. Acum sînt zece ani de cînd muncește la volanul combinei.Anul trecut, Bokov a luat în primire o combină autopropulsată „S.K.-3", nou-nouță, și a recoltat în sezonul de lucru cerealele de pe o suprafață de 700 hectare.— Atunci mi se părea că nu e chiar așa de puțin, mărturisește stînjenit combinerul. Acum însă...Bokov rămîne cîteva clipe tăcut, alegind. se vede treaba, cuvintele, apoi încheie hotărit :Acum sînt alte proporții !Da. acum proporțiile sînt altele, înseamnă că și munca omului trebuie măsurată altfel.Mihail Bokov știa bine că colhozul său. ca și celelalte gospodării, a extins considerabil culturile de cereale, mai cu seamă pe cele prășitoare. în campania de recoltare sarcina fiecărei mașini a crescut vizibil. Ce era de făcut ? Soluția putea fi una singură: mijloacele tehnice trebuiau folosite gospodărește- productivitatea lor trebuia ridicată.împreună cu inginerul Alexandr Gafner, el a atașat la combină două secerători. Chiar din prima zi, mecanizatorul a îndeplinit norma la recoltarea cerealelor- Apoi a avansat cu fiecare zi, ajungind să fie luat drept pildă nu numai de mecanizatorii din raionul Sorokino, ci

și de maeștrii recoltării din raioanele învecinate. 70-80 hectare de cereale recoltate pe zi — iată rezultatul muncii lui Bokov 1Zi de zi, campania de recoltare dă naștere la alți și alți eroi. încă mai ieri, combinerul Feodor Șalî- ghin din sovhozul Mizonovski, raionul Ișimski, mergea pe urmele lui Mihail Bokov. Acum el are la activ o cifră rotundă — 100. Asta înseamnă că Șalîghin a recoltat în- tr-o zi, cu o combină „S.K.-3" echipată cu două secerători, cerealele de pe o suprafață de 100 hectare.Iar Pavel Barsukov, din raionul Berdiujski, a recoltat de la începutul campaniei cerealele de fată de 1.000 hectare!In regiunea Tiumen prezent la recoltarea peste 1.200 de combine sate. Sute de agregate de recoltare, echipate cu cîte două secerători, lucrează cu viteze sporite.Oamenii muncii de pe ogoarele regiunii Tiumen s-au angajat să livreze statului 40 milioane puduri de cereale, cu 5,5 milioane puduri mai mult decît prevede planul. Primele 3 milioane puduri de cereale de cea mai bună calitate au și ajuns la bazele de recepție.Mihail Bokov, cum și atîția alți entuziaști, alături de el, sau aflați la sute de kilometri depărtare pe întinderile mării de grîne, cuceresc noi și noi poziții în munca lor a- vîntată.
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Pușca, ilicui Grănicer' ~ 
Pinguin'Pitic călător-Auto cisternă. 
4 vtonul zburător - Telefonulcu sonerie - 

^Clovnul cu umbrela - Fluture mecanizat, 
■Auto minune,(carQ nu cade de pe masă)

pe o supra-lucrează în cerealelor autopropul-

V. SNEGHIREV

4 „Socialismul zi de zi Noi E vom desăvirși". t 23marinostru a bucuriahotărîreași însemnate victorii în construcției socialiste.
sărbătorit unor i fermă de a—Poporul August cu succese, cu dobtndi noi desăvirșireape drumul luminos al lui 23 August, sub conducerea înțeleaptă a Partidului Muncitoresc Romin,
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Cîmpurile de orez, pline de apă, 
răspindesc în were sclipiri de ar
gint. Ne aflăm pe ogoarele domeniu
lui popular ,Jizul Gomez' situat 
in apropiere de Havana, cea mai 
mare gospodărie experimentală din Cuba- Pe ogoarele și la fermele ei, 
Institutul național pentru reforma 
agrară din Cuba efectuează cele mai felurite erperie-.țe, verificind 
realizările științei și practicii.

Am cercetat tn amănunt ogoarele și fermele domeniului popular „Râul 
Gomei’ și trebuie spus că aceasta e 
intr-adevăr o gospodărie bună. Aici 
se cultivă felurite culturi agricole, 
se cresc animale și păsări. Despre 
proporțiile 
seama din ce cultivă 
Gomes' :

gospodăriei ne dăm tabelul de mai jos. Iată 
domeniul popular

de lapte. în ți înregistratdomeniului
Râul

’jOM Meett’-e r«

animalelor 
această 
primelepopular

Sărbătorirea zilei de 25 August 
în străinătate

MOSCOVAMOSCOVA. Corespondentul Agerpres transmite: Cu prilejul sărbătorii naționale a Republicii Populare Romîne, ambasadorul R. P. Romîne la Moscova, N. Guină, a oferit o recepție în saloanele ambasadei. La recepție au participat F. R.Kozlov, membru al Prezidiului P.C.U.S., secretar al P.C.U.S., 'A. P. Kirilenko, membru al Prezidiului C.C. al P.C.U.S., N. N. Organov, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al R.S'.F.S.R., mareșalul Uniunii Sovietice A. A. Greciko, locțiitor al ministrului apărării al U.R.S.S., E. Afanasenko, președintele Consiliului de conducere al Asociației de Prietenie So- vieto-Romîne, ministrul învățămîn- tului al R.S.F.S.R., miniștri, deputați ai Sovietului Suprem al U.R.S S. și al R.S.F.S.R., ofițeri superiori ai Armatei Sovietice, reprezentanți ai conducerii Ministerului Afacerilor Externe.Au fost de față, de asemenea, șefi ai misiunilor diplomatice acreditați la Moscova, atașați militari, ziariști sovietici și străini.în cadrul recepției și-a dat concursul orchestra „Electrecord".Recepția s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească.In orașele Kiev, Riga, Erevan, Tbilisi au avut loc manifestări consacrate celei de-a 18-a aniversări a eliberării Romîniei de sub fascist.

C.C. alC.C. al

jugul
VARȘOVIA A-VARȘOVIA. Corespondentul gerpres transmite : In seara zilei de 23 August a.c. în salonele Ambasadei R. P- Romîne de la Varșovia Gheorghe Diaconescu, ambasadorul R. P. Romîne în R. P. Polonă, a oferit o recepție cu prilejul aniversării a 18 ani de la eliberarea tării noastre.
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Ursul cu bile - Popuso cu xilofon- 
iepurașulcuVodo -Păpuși complet din 

material plastic

goala Belvedere - Carusel cu ovion -
Trenul de munte - Trenul de manevră- 1
Curcanul infbiat - barca cu visle - 
Pionierul motociol/st- Toboganul1

iis.w uFSCHirr^
Micul frizer - Mobila pentru păpuși
Ca/ba/ansor-bă derelcdm casa păpușii-

Jucorii/e mecanizote stoleducolive d/s/roct/ize slprezmid 
in miniatură vrețui/oorele șiiucrur/le rea/e.

Se găsesc de vihzare in toofe mapoz/gele de/uedr/i dm 
ibro, precum S'/ în moparzme/e coo/aera/de/or de consum.

i

Au participat Edward Ochab, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.U.P. și secretar al C.C. al P.M.U.P., Ignacy Loga-Sowinski, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.U.P. și președintele Consiliului Central al Sindicatelor din Polonia, Boleslaw Podedwomy, locțiitor al președintelui Consiliului de Stat al R. P. Polone, Julian Horo- decki, secretar al Consiliului de Stat, Josef Winiewicz, locțiitor al ministrului afacerilor externe, Tadeusz Gede, prim vicepreședinte al Comisiei de Stat a Planificării, Mieczyslaw Jagielski, ministrul agriculturii, Jerzy Bordzilowski, general de armată, șeful statului major al forțelor armate ale R.P. Polone, Tadeusz Kotarbinski, președintele Academiei Polone de știință, miniștri, ofițeri superiori, activiști de partid și de stat, conducători și activiști ai organizațiilor de masă, oameni de știință, cultură și artă etc.De asemenea au participat șefi și membri ai misiunilor diplomatice acreditați la Varșovia, atașați militari, ziariști polonezi și străini.Recepția s-a desfășurat într-o atmosferă de caldă prietenie.
RECEPȚIE

IA PALATUL NAȚIUNILOR
DE LA GENEVAGENEVA 23 (Agerpres). — In seara zilei de 22 august, tov. Mircea Malița, adjunct al ministrului afacerilor externe al R. P. Romîne Și reprezentantul permanent ad-in- terim al R. P. Romîne la Geneva, Iacob Ionașcu, au oferit o recepție în saloanele Palatului Națiunilor.La recepție au luat parte V. Kuz- nețov, prim locțiitor al ministrului afacerilor externe al U.R.S.S. și șeful delegației sovietice la conferința

dezarmare; Milko Tara-pentrubanov, prim locțiitor al ministrului afacerilor externe al R.P. Bulgaria ; M. M. Naszkovski, locțiitor al ministrului afacerilor externe al R. P. Polone; J. Hajek, locțiitor al mini. șirului afacerilor externe al R. S. Cehoslovace; Artur Dean, șeful delegației S.U.A.; M. F. Mbu, ministrul apărării al Nigeriei, șeful delegației nigeriene; A. S. Lall,1 șeful delegației Indiei; M. F. Cava-’ letti, șeful delegației Italiei; Joao. Augusto de Araujo Castro, șeful' delegației Braziliei; Barrington, șeful delegației birmane; generalul Burns, șeful delegației Canadei; generalul Per Kallin — Suedia; ambasadorul El Zayyat (R. A. U.); Omar Lutfi, reprezentantul special al secretarului general provizoriu al O.N.U.; Rodino, membru al Camerei reprezentanților din S. U. A. și alții.Au luat parte, de asemenea, dl. Pierre Spinelli, directorul general al Oficiului european al Națiunilor Unite și alți' directori și funcționari europeni din cadrul Oficiului european al O.N-U., șefi ai misiunilor diplomatice acreditați la Geneva, alte perosoane oficiale, ziariști.La recepție erau de față, de asemenea, acad. Tudor Arghezi și mitropolitul Moldovei, Justin Moi- sescu.Recepția s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.
FELICITĂRILE

CONGRESULUI U. I. S.

o adîn- 
asigură cu apă
GomezTrebnie menționat eâ orezul fa

solea și meiul se cultivă aici pentru 
prima oară. După cum se știe, imperialiștii din S.U-A. au provocat 
.pagube mari agriculturiii cubane. 
‘în afară de trestia de zahăr. în Cuba nu se mai oultira nimic alt
ceva. Așa se face că țăranii de-aici 
nu știau să cultive un mare număr 
de culturi agricole. Sub acest as
pect, domeniul popular ^Raul Go
mez" e o adevărată școală, o ade
vărată bază de producție a celor 
mai felurite culturi alimentare șt 
de creș'.e"e a animalelor.Aici se seamănă așa-numita iarbă 
pangola, care e un bun nutreț pentru animale. Pangola ocupă o su
prafață de 349 hectare. Ea dă recoU

te mari și se cosește de îreîcpatru ori pe an.
La fermele domeniului sînt 

4.000 de capete de vite cornute 
mari, din care 1-750 vaci. Domeniul 
are 3.000 de porci șt 40.000 de găini.

Pînă acum, în Cuba nu s-a dez
voltat creșterea animalelor producă
toare de~lapte. ]n ramura creșterii 
animalelor se punea accentul pe 
producția de carne. Acum domeniile 
populare duc o mare muncă pentru 
dezvoltarea sectorului 
producătoare 
direcție s-au 
succese.

Ogoarele
„Râul Gomez" sînt irigate. Sistemul 
de irigație de-aici este foarte 
eficace. Stațiile de pompare lucrează 
excelent. Trebuie spus că în Cuba sînt foarte multe stații de pompare 
a apei, care scot apa de la 
dme de 25—30 de metri și pe de-a-ntregul alimentarea a ogoarelor.

Domeniul popular „Râul
este foarte bine echipat cu mijloace tehnice din cele mai noi. Gospodăria se dezvoltă și se întărește cu 
fiecare an. Aici cin țărani din satele 
îndepărtate ca să vadă ogoarele și 
fermele domeniului. Guvernul Cubei 
revoluționare face totul pentru a 
spori numărul domeniilor de acest fel.

..Ne-am întors de pe ogoare și 
de la ferme în sat, cercetîndu-i 
ulițele și casele. E o așezare nouă, 
cu case noi și luminoase.

— Ne mutăm în casele astea și 
o dată cu noi se mută aici și viața 
noastră cea nouă.' spun țăranii.

DIIVTI FDDBinSI
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„CAPSULE GELATINOASE

P. ALEXEEV(Din ziarul „Selskaia jizni")

„CONSERVANT“ și

COOPERATIVA TEHNO METALICA
BUCUREȘTI

repară:

MOTOCICLETE - MOTORETE 
SCUTERE - MOTOPOMPE

prin unitățile sale special amenajate 
din Str. Popa Tatu 32 
Strada Cobâlcescu 
Calea Griviței nr. 
Calea Rahovei nr.

PLATA iN

nr. 10
225
292
NUMERAR

GOSPODINE !
La conservarea legumelor 

și fructelor, folosiți

produse ale cooperativei 
CHIMICA-București

PRODUSE ALE FABRICII

.de e&vdbM/fo.

Peritru defeefiuni b butehe 
siregulafbrddunfdțf^pozifuf 

M.I.PC.
pentru defecțiuni tasnașinâ 

" chemați mecanici 
de specialitate

LENINGRAD 23 (Agerpres). — TASS transmite: La 23 August Congresul Uniunii Internaționale a Studenților la lucrările căruia participă reprezentanți din 90 de țări a felicitat delegația studenților din R. P. Romînă cu prilejul celei de-a 18-a aniversări a eliberării Romi- i niei de sub jugul fascist I„AGRICULTURA NOUĂ", Apare blsăptăminal. Redacția și '^ministrația: Piața Scînteii nr. 1. Telefon: 17.60.10. Tiparul: Combinatul Poligrafic Casa Scînteii

Se găsesc de vînzare la magazinele 
de stat, precum și la magazinele 

cooperației de consum 
din întreaga țară


